



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 34ο Ιανουάριος 2011 Αριθμός φύλλου 385 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών

Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών και η εφημερίδα «Νεβρόπολη» ενημερώνουν τους φίλους και συνδρομητές που έχουν τη δυνατότητα να στείλουν κάποιο κείμενο μπορούν να το στείλουν στο Fax 210 2289877 ή σε ηλεκτρονική μορφή στη διεύθυνση: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών Νέο διοικητικό συμβούλιο

Την Κυριακή 23 Ιανουαρίου 2011 στα γραφεία του συλλόγου μας πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του συλλόγου μας. Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας εκλέχτηκαν οι: **Λότσος Γιάννης, Καρβούνης Χρυσόστομος, Κάτσιανος Ηλία Κώστας, Αντωνάκη Βάνα, Κουτσικά Κλεοπάτρα, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα και Καπερώνη Μαρία.**

Την Κυριακή 30 Ιανουαρίου με πρόσκληση του πλειοψηφίσαντα Συμβούλου κου Λότσου Ιωάννη συνήλθε σε σώμα το νεοεκλεγέν Δ.Σ. για την κατανομή των αξιωμάτων. Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας ορίστηκαν στα παρακάτω αξιώματα οι:

Πρόεδρος: **Καρβούνης Χρυσόστομος.**
Αντιπρόεδρος: **Κάτσιανος Ηλία Κώστας.**
Γεν. Γραμματέας: **Λότσος Γιάννης.**

Ταμίας: **Αντωνάκη Βάνα.**

Μέλη: **Κουτσικά Κλεοπάτρα, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Καπερώνη Μαρία.**

Αναπληρωματικά μέλη: **Κάτσιανος Δημ. Κώστας, Κόγια Ελένη.**

Εξελεγκτική επιτροπή: **Τσιάμης Ηλίας, Ποδηματάς Ιάσωνας.**

Υπεύθυνες πολιτιστικών εκδηλώσεων: **Κουτσικά Κλεοπάτρα, Καπερώνη Μαρία.**

Συντακτική επιτροπή "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ": Καρβούνης Χρυσόστομος, Λότσος Γιάννης, Ποδηματάς Ιάσωνας, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Κάτσιανος Ηλ. Κώστας, Κουτσικά Κλεοπάτρα.

Καρβούνης Χρυσόστομος

Ετήσιος χορός Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών



Το Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2011 θα πραγματοποιηθεί ο ετήσιος χορός του Συλλόγου μας στην κοσμική ταβέρνα "ΣΕΙΡΗΝΕΣ" στον πεζόδρομο της Διονυσίου Αρεοπαγίτου 5. Ώρα έναρξης 8:00 μ.μ.

Τιμή πρόσκλησης: **25 €** και περιλαμβάνει.

Ορεκτικά: Ποικιλίες ορεκτικών, ποικιλία τυριών και σαλάτα εποχής.

Κύριο πιάτο: Μπριζόλα χοιρινή με πατάτες.

Επιδόρπιο: Φρούτα

Ποτά: Κρασί λευκό-κόκκινο, αναψυκτικά.

Η εκδήλωση πλαισιώνεται από **ζωντανή μουσική**

Την εκδήλωσή μας θα τιμήσει και το χορευτικό τμήμα του Μεσενικόλα που θα χορέψει παραδοσιακούς χορούς του τόπου μας. Παρακαλούμε όλους τους χωριανούς να τιμήσουν την εκδήλωσή μας, ενισχύοντας έτσι στους δύσκολους καιρούς το Σύλλογο. Όλα τα μέσα μεταφορές εξυπηρετούν, ενώ με το μετρό (όλο το 24ωρο) εξυπηρετεί η στάση "Ακρόπολη".

Τηλέφωνα επικοινωνίας: Καρβούνης Χρυσόστομος: **6977686749**
Κουτσικά Πάτρα: **6973296987**
Λότσος Ιωάννης: **6947270564**
Κάτσιανος Ηλία Κων/νος: **6944552749**

Γιορτές στο Μεσενικόλα

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης.

Παρότι φέτος, Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά έπεσαν Σαββατοκύριακο, αυτό δεν εμπόδισε τους Μεσενικολίτες να επισκεφτούν το χωριό και να γιορτάσουν όπως πάντα εκεί τα έθιμά τους, Λοκατζάρια κλπ.



και τους κερνούσαν κονιά και άλλα θερμαντικά ποτά για να μπορέσουν να συνεχίσουν την περιοδεία τους. Όλα τα σοκάκια του χωριού γύρισαν και λόγω του τυπικού τετραήμερου φέτος βρήκαν αρκετά σπύια ανοιχτά για να τους υποδεχτούν και να τους ενθαρρύνουν. Πρέπει όμως ακόμη περισσότερο Μεσενικολίτες τουλάχιστον από την Καρδίτσα να έρχονται τη μέρα αυτή στο χωριό και να έχουν τις πόρτες τους ανοιχτές. Τα Λοκατζάρια συγκέντρωσαν ένα σημαντικό ποσό το οποίο θα το διαθέσουν για να γλεντήσουν μαζί με όλο το χωριό το Σάββατο 29 Ιανουαρίου. Τους αξίζουν Συγχαρητήρια και πρέπει να είμαστε όλοι εκεί.

Την ημέρα των Φώτων ήχησε ο μελωδικός ήχος από τις καμπάνες της εκκλησίας του χωριού καλώντας τον κόσμο να παρευρεθεί για τον Αγιασμό των Υδάτων. Αρκετός ήταν ο κόσμος που παρακολούθησε την λειτουργία και ο πάτερ Στέφανος ενλόγησε τον αγιασμό του ύδατος ψάλλοντας μαζί με τους πιστούς το "Εν Ιορδάνη βαπτίζομενον σου Κύριε..."

Ευχόμαστε σε όλο τον κόσμο να έχει την υγεία του και του χρόνου να περάσουμε ακόμη καλύτερα.

Καλή χρονιά!

ΟΜΙΛΙΕΣ ΣΤΗ Γ. Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Προέδρου Μεσενικόλα

Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι σήμερα εδώ, με ανθρώπους που Χαποδεικνύουν έμπρακτα, την αγάπη τους για το χωριό μας.

Νοιώθω πραγματικά την ανάγκη να προσφέρω με όλες τις δυνάμεις, ώστε να κάνουμε το Μεσενικόλα πόλο έλξης, όχι μόνο των χωριανών αλλά και όσων επισκέπτονται τη λίμνη Πλαστήρα.

Σ' αυτή την προσπάθεια χρειάζεται η συμμετοχή όλων και των μόνιμων κατοίκων, αλλά κυρίως όλων αυτών που μένουν μακριά, αλλά σίγουρα αγαπούν και πονούν τον τόπο τους. Ήδη κάναμε μια προσπάθεια ανακαίνισης του κοινοτικού γραφείου, αλλά πρέπει ακόμα να γίνουν πολλά.

Σελ. 2

Αντιπροέδρου Μεσενικολιτών Αθηνών

Αγαπητοί συγχωριανοί καλημέρα σας.

Σας χαιρετώ όλους, έναν έναν και σας εύχομαι Χρόνια πολλά και Καλή χρονιά.

Χαίρομαι ιδιαίτερα που σας βλέπω όλους εδώ.

Σύλλογος και εφημερίδα Νεβρόπολη είστε εσείς. Χωρίς εσάς τίποτα !!

Σήμερα είμαστε εδώ για να εκλέξουμε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο.

Σας παρακαλώ, ψηφίστε κατά συνείδηση.

Θα ήταν μεγάλη μου παράλειψη, εάν δεν καλωσόριζα ιδιαίτερος τις κυρίες και τους κυρίους, που ήρθαν από το χωριό μας, να μας τιμήσουν με την παρουσία τους και ιδιαίτερα τον νέο μας Πρόεδρο κ. Γεώργιο Μανώλη.

Σήμερα γιορτάζει ο Μεσενικόλας.

Ζήτω ο Μεσενικόλας !!

Σας ευχαριστώ

Καλή Χρονιά!

Προέδρου Μεσενικολιτών Αθηνών

Αξιότιμη επίτιμη πρόεδρε του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών. Αγαπητοί συγχωριανοί και μέλη του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ έχουμε τη χαρά σήμερα να μας τιμά με την παρουσία του, ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μανώλης Γιώργος και με την ευκαιρία που μας δίνεται να του ευχηθούμε Καλή Επιτυχία στο δύσκολο έργο του, να του εκφράσουμε επίσης την αμέριστη συμπαράσταση και βοήθειά μας σε ό,τι μας χρειαστεί. Είναι ένα νέο παιδί που στο ξεκίνημα της επαγγελματικής του σταδιοδρομίας δε δίστασε να θυσιάσει όποιο κόστος για να βοηθήσει στην ανάπτυξη του Μεσενικόλα και γι' αυτό του αξίζουν Πολλά Συγχαρητήρια. Δε φτάνει όμως μόνο αυτό. Πρέπει να τον βοηθήσουμε όλοι οι Μεσενικολίτες.



Μαζί μας είναι επίσης από την πρώην διοίκηση του χωριού ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μηλίστης Δημήτρης και κος Παπαναστασίου Γιώργος, το μέλος κα Φωτούλα Μανώλη και η πρώην δημοτική σύμβουλος κα Νέλλη Τσαγιανού, που συνέβαλαν σημαντικά στην ανάπτυξη του Μεσενικόλα με το έργο τους την προηγούμενη τετραετία, με την όποια μικρή βοήθεια είχαν στα χέρια τους από τη Νομαρχιακή και Δημοτική Αρχή. Με την παρουσία τους εδώ αποδεικνύουμε τις άριστες σχέσεις που υπάρχουν και θα υπάρχουν μεταξύ του Συλλόγου Μεσενικολιτών και της Κοινότητας Μεσενικόλα.

Σας καλέσαμε σήμερα εδώ για να παρευρεθείτε στην Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας που κλείνει τα 38 χρόνια ζωής, να ακούσετε τον απολογισμό του απερχόμενου Δ.Σ. και στη συνέχεια να κόψουμε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα.

Πριν όμως θα ήθελα να ευχαριστήσω όλα τα μέλη του Δ.Σ. που συνέβαλαν με την πολύτιμη βοήθειά τους τα μέγιστα ώστε να αποδείξουμε σήμερα σε σας ότι ο Σύλλογός μας παραμένει ζωντανός και δημιουργικός βοηθώντας ενεργά όσο μπορεί το Μεσενικόλα.

Ας περάσουμε τώρα στα πεπραγμένα του Συλλόγου μας για το χρόνο που μας πέρασε.

ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ

Το Φεβρουάριο πραγματοποιήσαμε το χορό μας στο κέντρο "Αστρα" στο Βύρωνα. Είχαμε πολύ καλή συμμετοχή, περίπου 200 άτομα. Ο Σύλλογός μας κάλεσε και το χορευτικό τμήμα του Μεσενικόλα που χορέυε με παραδοσιακές στολές χορούς του τόπου μας.

Φωτορεπορτάζ

ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 23 Ιανουαρίου 2011 η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. Ο καιρός ήταν ευνοϊκός και επέτρεψε σε πολλά μέλη να παρευρεθούν στην μεγαλύτερη εκδήλωση του συλλόγου μας. Περίπου 80 μέλη προσήλθαν και κατά τις 11:00 π.μ. ξεκίνησαν οι αρχαιρεσίες. Παρόντες στην εκδήλωσή μας φέτος ήταν ο Πρόεδρος του Μεσσηνικόλα κος Μανώλης Γιώργος, και από το προηγούμενο Τοπικό συμβούλιο, ο πρόεδρος κος Μηλιότης Δημήτρης, ο αντιπρόεδρος κος Πατανασασίου Γιώργος, το μέλος και Μανώλη Φωτεινή και η πρώτη Δημοτική Σύμβουλος και Τσαγανού Νέλλη.



Η κα Λούλα Ζευγολατάκου διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής μετά τον ταμειακό έλεγχο που διενήργησαν ο κος Τσιάμης Ηλίας και η κα Αντωνιάκη Βάνα.



Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης εξέλεξε παμψηφεί η κα Κάτσιανου Όλγα.

Και οι 2 αίθουσες των γραφείων του συλλόγου μας γέμισαν από Μεσσηνικολίτες όλων των ηλικιών οι οποίοι συζητήσαν και διασκέδασαν βλέποντας φίλους και γνωστούς. Η Γενική συνέλευση ξεκίνησε εκλέγοντας πρόεδρο ομόφωνα την κα Όλγα Κάτσιανου η οποία αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους έδωσε το λόγο στην ταμιά κα Λούλα Ζευγολατάκου η οποία διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής της για τον ταμειακό έλεγχο, στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον πρόεδρο του Συλλόγου κος Χρυσόστομο Καρβού-

νη ο οποίος αφού έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα ευχόμενος σε όλους υγεία και ευημερία, διάβασε τον απολογισμό του απερχόμενου Δ.Σ. Ο πρόεδρος του Μεσσηνικόλα κος Μανώλης Γιώργος στην ομιλία του ζήτησε τη συμμετοχή και τη βοήθεια όλων για την ανάπτυξη του χωριού μας. Στη συνέχεια απηύθυναν χειραπονομή ο επίτιμος Πρόεδρος κος Άγγελος Ποδηματάς, ο αντιπρόεδρος κος Κώστας Ηλ. Κάτσιανος, η πρώτη Δημοτική Σύμβουλος και Τσαγανού Νέλλη και ο πρώην πρόεδρος κος Μηλιότης Δημήτρης. Ακολούθησε η ψηφοφορία για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του Συλλόγου.



Ο πρόεδρος του συλλόγου κος Καρβούνης κόβει την πρωτοχρονιάτικη πίτα του Συλλόγου.



Κατάμεστες και οι δύο αίθουσες του Συλλόγου

Χρή φωτορεπόρτερ έκανε η κα Κουντσία Πάτρα

Ομιλία Προέδρου Μεσσηνικόλα

από σελ.1

Με τη βοήθεια και του Δημάρχου μπορούμε να θέσουμε σε λειτουργία το μουσείο αμπέλου, να εξασφαλίσουμε άδεια λειτουργίας στον ξενώνα που τόσο ανάγκη έχει ο Μεσσηνικόλας, να δώσουμε ζωή στην πλατεία και γενικά να διοργανώσουμε εκδηλώσεις που θα αναδειξουν και πάλι το χωριό μας, ξεκινώντας άμεσα κιόλας από την Καθαρά Δευτέρα με την παραδοσιακή φασολάδα.

Ο Σύλλογος Μεσσηνικολιτών έχει ήδη προσφέρει πολλά και περιμένουμε να σταθεί αρωγός και σ' αυτή την προσπάθεια.

Είμαι σίγουρος πως όλοι μαζί, μπορούμε να κάνουμε το Μεσσηνικόλα αγνώριστο. Εύχομαι σε όλους σας Καλή Χρονιά και σας περιμένουμε το επόμενο Σάββατο στο χορό των Λουκασιάριδων. Το Σάββατο το μεσημέρι σας περιμένουμε στην κοινότητα να συζητήσουμε θέματα που αφορούν το χωριό μας και να ακούσουμε τις προτάσεις σας.

Ο άρπαγας

Μια μέρα προσευχόμενα στον Ύψιστο Θεό να μ' έκανε με το ραβδί ότι ήθελα εγώ.

Το σκέφτομαι συνέχεια σαν τι να του ζητήσω απ' όλα τα επαγγέλματα πιο να εξασφαλίσω.

Για να με κάνει δάσκαλο γράμματα να μαθαίνω του κόσμου όλα τα παιδιά χωρίς ποτέ να δέρνω.

Μα πάλι το μετάνιωσα τέτοια δουλειά δεν κάνω γιατί θα λέω ψέματα μέχρι που να πεθάνω.

Θα λέω τα κατορθώματα οι Ήρωες που είχαν κάνει μα δεν θα λέω στα παιδιά πως είχαν πεθάνει.

Πως κάποιους τους δικάσανε και φυλάκι τους ρίξαν και άλλον στις Ακρόπολης τον βράχο τον γκρεμίσαν.

Άμα με κάνει όμως Γιατρό πάλι καλά δε 'θάνε όποιος σε με θα 'ρχότανε μπορούσε να πεθάνει.

Γιατί σε κάθε επίσκεψη στα χέρια θα κοιτούσα αν δεν κρατούσε χρήματα θα τον απαραιτούσα.

Αν δικηγόρο μ' έκανε τρανό μεσ' την Αθήνα θα τσάκωνα πολλά λεφτά θα την περνούσα φίνα

Ψέματα θα αράδιαζα εγώ πάρα πολλά και όλους θα αθώωνα που είχανε λεφτά.

Αν όμως τα κατάφερα να γίνω υπουργός σαν το Σαράκι θα 'τρωγα του κάθε ενός το βιος.

Τότε θα με ψηφίζανε αθρόα οι πολίτες καθόλου δε θα μ' ένοιαιζε αν ήτανε κοπιότες.

Πολύ όμως θα το 'θελα Δήμαρχο να με κάνεις φοβάσαι όμως Θεούλη μου μήπως το παρακάνεις.

Έτσι που είμαι άπληστος θα έταξα αράδα πως έργα θα τους έκανα μικρά μα και μεγάλα.

Τα ξύλα όλα απ' τα χωριά εγώ θα τα πουλούσα και απ' τους κεραντζήδες μου μίζα θα κονομούσα.

Τα χρήματα θα μάζενα με κέφι και μανιά και επιταγή θα τα 'κανα να παν στην Ελβετία.

Γ' αυτό λοιπόν Θεούλη μου άσε με έτσι να 'με Να πίνω το κρασάκι μου Κι ήσυχος να κοιμάμαι

ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ

ΟΣΑ ΜΥΘΙΑ ΟΛΑ ΑΛΗΘΕΙΑ

Στο καφενείο του Καζάση, μόνιμος θαμώνας ο Κώστας Τσάλες. Κάθε μέρα όλοι οι θαμώνες καθόνταν τριγύρω του και ακούγαν ένα σωρό μπουραπάδες που έλεγε. Ένα πρωινό άργησε να εμφανιστεί στο καφενείο. Οι χωριανοί άρχισαν να ρωτάνε ο ένας τον άλλον πού είναι ο Τσάλες, αλλά κανένας δεν ήξερε. Κάποια στιγμή, νάτος στο καφενείο και παρήγγειλε καφέ. Όλοι τον ρωτάναν πού ήταν και άργησε. Αυτός άρχισε τα συνηθισμένα καλαμπούρια. Τον πλησίασε ο Αλκιβιάδης ο Πριονάς και τον ρωτά=- Πού ήσαν ρε ξελοθεμένε ?? Αυτός πήρε το σοβαρό του. -Πού να σου λέω Αλκιβιάδη !! Θέλησα και εγώ να πάω μια βόλτα στις Μελίστρες και αυτό που είδαν τα μάτια μου, τρόμαξα δεν μπορώ να συνέλθω. -Τι είδες ?? -Πού να σας μολογήσω αδελφία μου !! Ένα αγριογούρουνο τεράστιο, θα είναι πάνω από χίλιες οκάδες. Εκκείσε το δρόμο εκεί στην γέφυρα, στο ρέμα του Ραίκου και δεν το κουνάει ρούπι. Άλλο να σας το λέω και άλλο να το δείτε με τα μάτια σας. Αν καταφέρουμε και το σκοτώσουμε, θα φτιάξει ούλο το χωριό από έναν τενεκέ λίπα και θα περισσέψ !! Έτσι απου του είδα είναι φουβισμένο. Ου Μούζας που ερχόταν από την Καρδίτσα και κάνα δυο κούρσες, φοβούνται να το πλησιάσουν. Του τραβάν πέτρες από μακριά, αλλά αυτό ακούνητο. Όσοι ήταν μέσα στο καφενείο, μαζώχτηκαν τριγύρω του και τον ρωτούσαν γεμάτοι περιέργεια. Όσοι περνούσαν απ' έξω, βλέπαν τον κόσμο να μαζώνεται, μπέναν και εκείνοι μέσα. Σε λίγο γέμισε όλο το καφενείο, τσίτα σου λέω !! -Πάμε - πάμε φώναξε ο Μικές, να του δούμε κι εμείς. Και όλο εκείνο το τσούρμιο ξεκίνησε για τις Μελίστρες. Στο δρόμο και στις γειτονιές που περνούσαν, προστέθηκαν και άλλοι, άντρες, γυναίκες, γέροι, γριούλες σαρβαλισμένες, παιδιά που φωνάζαν και μιλούσαν όλοι γεμάτοι περιέργεια και φόβο. Στο καφενείο, έμεινε μονάχα ο Τσάλες, με δυο-τρεις γέρους σακάτηδες. Ο Τσάλες κοίταζε τον κόσμο που πήγαινε στις Μελίστρες και σαν είδε τόση μάζωξη και τόσο ενδιαφέρον, ανθρωποπλημμύρα σου λέω, όλο το χωριό, άρχισε και εκείνος να πιστεύει.... -Βρε μπας και είναι αλήθεια ?? Δεν πάω και εγώ να δω ??? Όταν φτάσαν, όμως, όλοι στο ρέμα του Ραίκου και δεν αντίκρισαν τίποτε, τότε κατάλαβαν ότι για μια ακόμα φορά, είχαν πέσει θύματα των μπουραπάδων του Τσάλε !! Το φυσούσαν και δεν κρύωνε

Κώστας Ηλία Κάτσιανος
Τηλ= 69 44 55 2749

Ομιλία Προέδρου Μεσσηνικολιτών Αθηνών

από σελ.1

Επίσης στο χορό μας κόψαμε και την πρωτοχρονιάτικη πίτα του συλλόγου μας.

Φέτος ο χορός μας θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 19 Φεβρουαρίου, στην κοσμική ταβέρνα "Σειρήνες" στον πεζόδρομο της Διονυσίου Αρεοπαγίτου. Η τιμή είναι στα 25_ με όλα τα έξοδα φαγητού και ποτού πληρωμένα. Η παρουσία σας στην εκδήλωσή μας θα μας δώσει ιδιαίτερη χαρά, γιατί είναι μια ευκαιρία να διασκεδάσουμε όλοι μαζί, και με τους συγχωριανούς μας, μιας και θα έρθει 1 πούλιαν από το Μεσσηνικόλα μαζί με το χορευτικό. Το σημαντικό όλων είναι ότι με την παρουσία σας ενισχύετε ηθικά και οικονομικά το σύλλογό μας, πράγμα που το έχει μεγάλη ανάγκη.

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΒΡΑΒΙΑ

Ο Σύλλογος εκτιμώντας τη συνολική παρουσία και το έργο του μαέστρου Σωτήρη Παπαϊωάννου στο χώρο της μουσικής διοργάνωσε τιμητική βραδιά στο κέντρο "Πλακιάτσια". Παρουσία περίπου 80 φίλων και συγχωριανών του παραδόθηκε ασημένια πλακέτα εκ μέρους του Συλλόγου μας και η βραδιά συνεχίστηκε με κέφι και χορό μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

ΕΚΑΡΟΜΗ

Δυστυχώς λόγω του τραγικού θανάτου του Γιωργάκη Κορώνη μια εβδομάδα πριν την πραγματοποίηση της εκδρομής κλήθηκε επιβεβλημένη η ανάγκη της ακύρωσης της κοινής μας εκδρομής με το Μεσσηνικόλα λόγω συμπαράστασης του Συλλόγου μας στο πένθος. Επειδή έχουμε δώσει όμως την προκαταβολή για το κλείσιμο των ξενοδοχείων και δεν μας επιστρέφεται αν δεν πραγματοποιήσουμε την εκδρομή μας εντός ενός χρόνου από την ημέρα της κλάτησης, φέτος θα πραγματοποιήσουμε την ίδια εκδρομή στη Ναύπακτο, Μεσολόγγι και ΑΧΑΙΑ CLAUS στην Πάτρα. Θέλουμε μεγάλη συμμετοχή από όλους σας, δεν έχει σημασία αν έχετε πάει στο ίδιο μέρος ή όχι. Λίγο πολύ όλοι μας έχουμε γυρίσει πολλά μέρη της Ελλάδας. Αυτό που προέχει είναι η συμμετοχή, η διασκέδαση που με τις ως τώρα εκδρομές το έχουμε αποδείξει αυτό, αλλά και η ενίσχυση του Συλλόγου.

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΗ ΣΠΗΛΙΑ

Η ιδέα του προσκυνήματος στις 11 Αυγούστου στην Παναγία τη Σπηλιά είχε μεγάλη επιτυχία. Το λεωφορείο που διέθεσε ο Σύλλογος γέμισε ασφυκτικά και αυτό μας έδωσε μεγάλη χαρά. Μετά τη λειτουργία ο Σύλλογος παρέθεσε και γεύμα σε όλους τους εκδρομείς. Τα καλά τους λόγια ήταν η ανταμοιβή μας. Τους ευχαριστούμε όλους.

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ο Σύλλογός μας επιδόθηκε τη γιορτή κρασιού Μεσσηνικόλα με 1000_ πιστεύοντας ότι μέσω αυτής της εκδήλωσης θα ακουστεί το χωριό μας και έξω από τα σύνορα του Νομού Καρδίτσας. Βέβαια εμείς ως σύλλογος δεν είχαμε τη δυνατότητα για περαιτέρω ενίσχυση, αλλά πιστεύουμε ανεξάντα ότι οι υπόλοιποι φορείς του Νομού και του Δήμου Πλακιάτσια ιδιαίτερα, δεν ενίσχυσαν όσο θα έπρεπε τη μοναδική Γιορτή Κρασιού στο Νομό Καρδίτσας. Περιμένουμε φέτος να δούμε μεγαλύτερη ανταπόκριση από μερικούς τους.

ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ

Ένα τμήμα για το οποίο χαίρομαστε που υπάρχει και παρ' όλες τις δυσκολίες αντιστέκεται είναι το χορευτικό τμήμα του χωριού μας. Ο σύλλογός μας το αγκάλιασε με αγάπη από την πρώτη στιγμή και θα προσπαθήσουμε πάντα να το βοηθάμε και να το στηρίζουμε υλικά αλλά και ηθικά. Φέτος το χρηματοδοτήσαμε με 300_ καθώς τους προσφέραμε και 15 παραδοσιακές φορεσιές όπου χρηματοδοτήθηκαν από τις αδελφές Ντότσια μέσω του συλλόγου μας. Ο κος Σεραφείμ Μηλιώνης μας ανακοίνωσε ότι πήρε προσωρινό προεδρείο στον Πολιτιστικό σύλλογο Μεσσηνικόλα, μαζεύονται μέλη και το καλοκαίρι θα γίνουν εκλογές για την ανάδειξη του Δ.Σ. του Συλλόγου. Όλοι μας πρέπει να αναπτύξουμε και ενισχύσουμε οικονομικά και ηθικά το Σύλλογο μας και θα συμβάλει και αυτός στην ανάπτυξη και ευημερία του χωριού μας. Θα μπορούσε έτσι να ενισχυθεί το χορευτικό τμήμα, να μπουν και άντρες που όπως μαθαίνουμε σιγά σιγά μαζεύονται, να γίνουν ενέργειες για την ίδρυση συνεταιρισμού γυναικών και να λειτουργήσει ο Οίκος Αμπέλου και Κρασιού. Όπως καταλαβαίνετε αν γίνουν όλα αυτά θα αφήσουν έσοδα στο χωριό μας και έτσι θα μπορούσε να αναπτυχθεί καλύτερα ο Μεσσηνικόλας.

ΓΙΟΡΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

Τον Οκτώβριο, πραγματοποιήσαμε τον δεύτερη χρονιά 2ημερη εκδρομή στο Μεσσηνικόλα για τη Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας. Το πούλιαν που διέθεσε ο Σύλλογος για το σκοπό αυτό αποδείχτηκε μικρό μιας και 53 φίλοι, χωριανοί, μέλη του Συλλόγου γίναμε ένα με τους συγχωριανούς μας και διασκεδάσαμε αφάνταστα αυτό το διήμερο. Ζητάμε συν γνώμη από τους φίλους που τελικά δεν μπορούσαμε να τους πάρουμε μαζί μας. Αυτό που μας εντυπωσίασε όμως, ήταν η μεγάλη συμμετοχή των γυναικών που πρόσφεραν τις μοναδικές σε γεύση και ομορφιά πίτες τους. 60 πίτες γέμισαν τα τραπέζια και αφού βραβεύσαμε τις κυρίες για τη συμμετοχή

τους με αναμνηστικούς παπύρους, χορηγία του Συλλόγου μας, στη συνέχεια γευτήκαμε τις ωραιότερες πίτες παρέα με άλλα φαγητά που πρόσφερε ο σύλλογος σε όλο το χωριό. Ακολούθησε χορός με ζωντανή μουσική προσφορά του Συλλόγου μας. Η εκδήλωσή μας έτυχε τόσο συγκινητικής αποδοχής από τον κόσμο, που ο χώρος της καφετέρας δεν μπόρεσε να τους καλύψει. Ελπίζουμε του χρόνου να είναι καλύτερος ο καιρός και να πραγματοποιηθεί η γιορτή στην πανέμορφη πλατεία.

Όλες οι παραπάνω εκδηλώσεις κόστισαν στο Σύλλογό μας, περίπου 9000_ Μπόρεσε όμως και τις πραγματοποιήσει χάρη στη δική σας αγάπη και συμμετοχή. Γιατί χωρίς την οικονομική σας ενίσχυση τίποτε δε θα μπορούσε να είχε γίνει, αφού ξέρετε πολύ καλά ότι η μοναδική χορηγία μας είναι η συνδρομή σας. Επίσης σαν υπεύθυνος έκδοσης και μέλος της συντακτικής επιτροπής της εφημερίδας "Νεβροπόλη", θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τα καλά σας λόγια και το κουράγιο που μας δίνετε για να συνεχίσουμε το δύσκολο έργο της έκδοσης της εφημερίδας μας. Μιας ιστορικής εφημερίδας που πα αποτελεί Πανελλήνιο φαινόμενο, μιας και ίσως είναι η μοναδική εφημερίδα που εκδίδεται μηνιαία από πολιτιστικό σύλλογο στην Ελλάδα.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ
Μηνιαία Εφημερίδα
Εκδότης
Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών
Υπεύθυνος
σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Ν. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Ψαρά Σ. 4 - 8
Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Τηλ. - Fax: 210 2289877

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη 6μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-
7ος όροφος 104 31 Αθήνα
Τηλ. 5243955

Σύλλογοι, οργανισμοί:10ευρώ
Ιδιώτες: 10ευρώ

Επιμέλεια - παραγωγή:
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
"Καλαυρία"
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
e-mail: calavria@acci.gr

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

Νέα του χωριού

(από την ιστοσελίδα του Μεσενικόλα
www.mesenikolas.gr)

Λουκατζάρια 2011

Έγιναν και φέτος στο χωριό μας τα Λουκατζάρια με μεγάλη επιτυχία. Μακάρι να ήταν όλα τα σπίτια του χωριού ανοιχτά για να χαρούν όλοι αυτό το πανάρχαιο και πολύ ωραίο έθιμο, που πάντα φέρνει στο νου μας αξέχαστες θύμιες από τα παιδικά μας χρόνια.

Έκλεισε το ταχυδρομείο του χωριού

Ανάμνηση αποτελεί πια το κατάστημα των ΕΛΤΑ και του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου του χωριού μας.

Έκλεισε μετά από αρκετές δεκαετίες ζωής και αφού αποτέλεσε το κέντρο της οικονομικής και της κοινωνικής ζωής του χωριού μας και όλης της γύρω περιοχής.

Θα θυμόμαστε πάντα τις εμβληματικές μορφές των ανθρώπων που το υπηρέτησαν, όπως τους αξέχαστους Θωμά Κίσα και (;) Γκανούρη, ταχυδρομώ και προϊστάμενο του ταμιευτηρίου αντίστοιχα.

Τα τελευταία χρόνια το κρατούσε με το ζόρι στη ζωή ο συγχωριανός μας Ηλίας Κορώνης, έως ότου ήρθε η ώρα να γίνει και αυτό μακρινή ανάμνηση, όπως και τα τόσα άλλα που είχαμε και δυστυχώς χάσαμε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Μορφοβούνι 24-1-2011
Αριθ. Πρωτ. 164
ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ
Τ. Κοινότητα ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

ΠΡΟΣ
Τους κ. κ. Τοπικούς Συμβούλους

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για συνεδρίαση του Τοπικού Συμβουλίου.

Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 88 του Ν. 3852/2010 σας καλούμε να προσέλθετε στο Κοινοτικό Κατάστημα της Τ. Κοινότητας Μεσενικόλα σε τακτική συνεδρίαση του Σώματος, που θα γίνει στις 28 Ιανουαρίου 2011 ημέρα Παρασκευή και ώρα 18.00 μ.μ. για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερησίας διάταξης που είναι:

1. Καθαρισμός Πλατείας-φωτισμός.
2. Βελτίωση δρόμου προς Ζαχαρή Απόστολο.
3. Υδροχρωματισμός γραφείου Τ. Κοινότητας.
4. Υδροδότηση κοινοτικών βρυσών, πλατείας, κονάκι, Καρβούνη.
5. Αναψυκτήριο στην πλατεία.
6. Διάθεση λύματα-κανοσέβλια.

Ο Πρόεδρος Τοπ. Κοινότητας Μεσενικόλα
Μανώλης Γιώργος

Συνεδρίαση Τοπικού Συμβουλίου Μεσενικόλα της 28ης Ιανουαρίου 2011 και ώρα 18.00μ.μ.

Παρόντες: Πρόεδρος: Μανώλης Γιώργος
Μέλος: Μηλιώνης Σεραφείμ

Αποφάσεις:

1. α) Με εντολή της αντιδημάρχου γίνεται προσωρινός καθαρισμός της πλατείας.
β) θα μπει φωτισμός πάνω από τα παράθυρα με τις τοιχογραφίες στην πλατεία.
2. Δεν μπορεί να ανοιχτεί ο δρόμος προς Ζαχαρή Απόστολο λόγω άρνησης της οικογένειας Παϊζάνου.
3. Έγινε ελαιχρωματισμός, καθαρισμός και διαμόρφωση χώρου στο κοινοτικό κατάστημα.
4. Στην κεντρική πλατεία και στο κονάκι θα περαστούν βρύσες και στη βρύση Καρβούνη θα προταθεί στα έργα του προϋπολογισμού για να βρεθεί η πηγή.
5. Ψηφίστηκε υπέρ της κατασκευής αναψυκτηρίου στην πλατεία και θα μπει στον προϋπολογισμό.
6. Παραμένει ως έχει.

Ο Πρόεδρος Τοπ. Κοινότητας Μεσενικόλα
Μανώλης Γιώργος

Χορός των Λουκατζαριών



Το Σάββατο 29 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε ο χορός των Λουκατζαριών στην μεγάλη αίθουσα του Πνευματικού κέντρου του Μεσενικόλα. Το χιόνι που έριξε την προηγούμενη μέρα αλλά και οι τρεις θάνατοι χωριανών μας τις τρεις προηγούμενες μέρες!!! δεν βοήθησε στο να υπάρχει η αναμενόμενη συμμετοχή. Παρ' όλα αυτά η γιορτή σημείωσε μεγάλη επιτυχία.

Όσοι Μεσενικολίτες παραβρέθηκαν χόρεψαν και διασκέδασαν με την ψυχή τους.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την παρουσία τους ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μανώλης

Γιώργος, ο οποίος ηγούνταν και της ομάδας των Λουκατζαριών, οι Αντιπρόεδροι του Δήμου μας κα Ζαρκάδα Κατερίνα και κος Μαλέτσικας Αθανάσιος, ο πρώην πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μηλιώτης Δημήτρης με τη σύζυγό του και ο πρόεδρος του συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών κος Χρυσόστομος Καρβούνης μαζί με την οικογένειά του.

Αντιπροσωπεία του Χορευτικού Τμήματος Μεσενικόλα χόρεψαν τοπικούς χορούς φορώντας τις παραδοσιακές τους φορεσιές. Μετά τις καθιερωμένες ομιλίες και το υπέροχο φαγητό που προσφέρθηκε στους παρευρισκόμενους ακολούθησε χορός με γνήσια δημοτικά τραγούδια από ορχήστρα δημοτικών τραγουδιών του τόπου μας που άφησε αμείωτο το κέφι μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

Στο ενδιαίεσο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε λαχειοφόρος αγορά με πλούσια και αρκετά δώρα. Οι λαχνοί εξαντλήθηκαν αμέ-

σως συμβάλλοντας έτσι στο να ανταπεξέλθουν τα παιδιά στα έξοδά τους.

Τους ευχαριστούμε πάρα πολύ για τη μεγάλη χαρά που μας προσέφεραν και τους ευχόμαστε να κρατήσουν αμείωτο το ζήλο τους για τα ήθη και έθιμα του Μεσενικόλα.

Χρυσόστομος Καρβούνης



Ομιλία Προέδρου Μεσενικόλα στη γιορτή των Λουκατζαριών

Αγαπητοί συγχωριανοί σας καλωσορίζουμε στο χορό που γίνεται με αφορμή το έθιμο των Λουκατζαριών, που αποτελεί κομμάτι της παράδοσής μας, την οποία προσπαθούμε όλοι

εμείς που αγαπάμε τον τόπο μας να την κρατήσουμε ζωντανή.

Φέτος αφιερώνοντας τις καιρικές συνθήκες, τραγουδήσαμε από σπίτι σε σπίτι τα παραδοσιακά τραγούδια. Με χαρά μας υποδεχθήκατε, γεμίζοντάς μας με αισιοδοξία ότι είμαστε ικανοί να διατηρήσουμε ζωντανό αυτό το έθιμο και κατ' επέκταση, ότι αγαπάμε σ' αυτό



το χωριό. Προκειμένου να μπορέσουμε να επιτύχουμε το σκοπό μας έτσι ώστε να πάμε μπροστά αυτόν τον τόπο, χρειάζεται η προσπάθεια όλων μας. Μικρότητες και άνευ λόγου απαξίωση οποιασδήποτε προσπάθειας συνεισφοράς στο χωριό, δεν ταιριάζει ούτε με το ήθος ούτε με την ταυτότητα των ανθρώπων του Μεσενικόλα. Όλοι μαζί, ενωμένοι, μπορούμε όχι απλά να διατηρήσουμε ένα έθιμο σαν τα Λουκατζάρια, αλλά και να δώσουμε στο χωριό τον πρωταγωνιστικό ρόλο που του αξίζει.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω τις κυρίες Κορώνη Αλέκα, Κωστίκου Λένα και Κουνατίδου Μαρία για την πολύτιμη βοήθειά τους στην επιτυχία της εκδήλωσης. Ευχαριστούμε επίσης τους κυρίους Αντωνούλα Γιώργο και Σεραφείμ Μηλιώνη που πρόσφεραν δωρεάν το κρασί.

Εύχομαι σε όλους καλή διασκέδαση και του χρόνου να είμαστε ξανά όλοι μαζί.

Ομιλία Προέδρου Μεσενικολιτών Αθηνών στη γιορτή των Λουκατζαριών



Αγαπητοί συγχωριανοί, αισθανόμαστε συγκίνηση όταν βλέπουμε όλο το χωριό να συμμετέχει στις εκδηλώσεις που διοργανώνει είτε η κοινότητα είτε ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών. Αυτό το μόνιωμα δεν πρέπει να το αφήσουμε να μας το χαλάσουν. Μόνο όλοι μαζί θα καταφέρουμε να ανταπεξέλθουμε στους δύσκολους καιρούς.

Είναι άξιο λόγου και θαυμασμού ότι οι νέοι που αναβίωσαν το πανάρχαιο έθιμο των Λουκατζαριών, μέσα στο κρύο, δε σκέφτηκαν ούτε στιγμή να καρποδοτήσουν τα χρήματα, που λογικά τους άξιζαν, αλλά φρόντισαν να κάνουν με πολύ κόπο και μεράκι, όπως κάνουν και κάθε χρόνο άλλωστε, το καθιερωμένο γλέντι για όλο το χωριό. Παρ' όλες τις συγκυρίες αλλά και τις κακουχίες που βιώνουμε είναι σημαντικό το ότι η αίθουσα γέμισε. Θέλουμε επίσης με την ευκαιρία, να δώσουμε τα ευχαριστήρια στη Μίμη Μηλιώνη για τις προσπάθειες που κάνει για την ενεργοποίηση του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα. Πρέπει όλοι μας να βοηθήσουμε και να γραφτούμε μέλη.

Ελπίζουμε να έχουν ευτυχή κατάληξη και οι προσπάθειες που γίνονται για την ενεργοποίηση του Συλλόγου Μεσενικολιτών της Καρδίτσας.

Στις 19 Φεβρουαρίου όπως θα έχετε διαβάσει και στη "Νεβρόπολη" θα γίνει ο ετήσιος χορός μας. Θα ήταν ιδιαίτερη χαρά για μας να σας δούμε ξανά όλους εκεί. Το πούλμαν που θα διαθέσει δωρεάν ο σύλλογος για τη μεταφορά του χορευτικού, θα θέλαμε να το γεμίζατε με την παρουσία σας.

Κλείνοντας θα ήθελα να γνωρίζετε ότι ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών θα είναι αρωγός σε όλες τις προσπάθειες ανάπτυξης του Μεσενικόλα.

Σας εύχομαι καλή διασκέδαση.